Załącznik Nr 1 do uchwały Rady Gminy

Nr VII/44/03 z dnia 10 września 2003r

Objaśnienia zmian w budżecie 

1.Plan  dochodów Gminy zwiększył się o 65.367 zł z następujących tytułów:

   a)  na postawie umowy Nr WOD.3041-65/2002/2003   zawartej z Województwem Podlaskim, Gmina otrzymała dotację w kwocie 25.000 zł z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  na budowę i modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych położonych na terenie gminy Siemiatycze,
  b) na podstawie decyzji Ministra Finansów i Wojewody Podlaskiego ( pismo FB.II.3011-652/03 ), zwiększona została dotacja celowa w kwocie 10.140 zł przeznaczona na dofinansowanie zadnia własnego gminy w zakresie dożywiania uczniów.
   c) na podstawie postanowienia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 23 lipca 2003r w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej  (pismo Nr DBŁ.3101-5/3/54/03 ), przyznana została dla Gminy dotacja w kwocie 6.406 zł  z przeznaczeniem na sfinansowanie  wydatków związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 12 października 2003r.

d) na podstawie decyzji Ministra Finansów i Wojewody Podlaskiego  zwiększono dotację na dofinansowanie wypłat dodatków  mieszkaniowych  w trzecim kwartale 2003r.
 e) zwiększono dochody własne w dziale oświata  i wychowanie ( na wniosek dyrektorów placówek szkolnych) oraz w dziale rolnictwo łowiectwo.

2. Analogicznie do wzrostu planu dochodów nastąpił wzrost wydatków. Jednocześnie zwiększono dotację na rzecz Starostwa Powiatowego w Siemiatyczach na modernizację drogi powiatowej w msc. Ogrodniki w kwocie 8.000 zł. Zwiększone wydatki zostały pokryte większymi niż planowano wcześniej  dochodami własnymi gminy. 
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