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 Załącznik Nr 5 do Zarządzenia Nr 44/04
                                                                       Wójta Gminy Siemiatycze
                                                                       W sprawie wykonania budżetu za 2003r 
SPRAWOZDANIE OPISOWE  Z 
WYKONANIA BUDŻETU GMINY SIEMIATYCZE  ZA 2003 ROK.

          Rada Gminy uchwałą Nr IV/23/03 z dnia 10 marca 2003r. uchwaliła budżet na 2003r, którego dochody i wydatki określono na kwotę 7.448.344 zł.
Uchwała budżetowa podobnie jak w latach poprzednich określiła szczegółowo źródła dochodów i kierunki wydatkowania środków budżetowych według nowej klasyfikacji budżetowej. Tym samym uchwała budżetowa stała się układem wykonawczym budżetu Gminy.

Dnia 14 marca 2003r. Wójt Gminy działając na podstawie art.126 ust.1 ustawy z dnia 26 listopada 1998r o finansach publicznych oraz uchwały IV/23/03 z dnia 10 marca 2003r. przekazał informacje poszczególnym jednostkom organizacyjnym Gminy zadania w zakresie realizacji dochodów oraz ustalił limity wydatków.

Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku po rozpatrzeniu uchwały budżetowej nie stwierdziła naruszenia prawa. 

W ramach budżetu Gminy realizowane są zadania zlecone, na które otrzymujemy dotacje celowe.

Załącznik nr 3 do uchwały budżetowej określał wielkość dotacji i jej przeznaczenie.

Ogólna kwota dotacji wynosiła    654.029 zł. w tym:

- na administrację                     -    71.029 zł

- na opiekę społeczną               -   499.000 zł  

- na oświetlenie uliczne            -    84.000 zł

Ostatecznie plan zadań zleconych został wykonany w kwocie 668.483zł. 

W 2003r. Rada Gminy na wniosek Wójta Gminy podjęła pięć uchwał w sprawie zmian w budżecie, które polegały w szczególności na:

- wprowadzeniu wydatków dotyczących udzielenia dotacji dla Starostwa Powiatowego w wysokości 73.000 zł na przebudowę drogi powiatowej w miejscowości Ogrodniki i  Zalesie. Gmina nie prowadziła samodzielnie prac remontowych na drodze powiatowej w Zalesiu. Dokonano również korekty zadań inwestycyjnych –dotyczących modernizacji dróg gminnych Moczyły-Kłopoty St. oraz Skiwy Małe- Skiwy-Duże
- wprowadzeniu dochodów w kwocie 25.000 zł – dotacji z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na budowę i modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych położonych na terenie Gminy Siemiatycze.

- na podstawie porozumienia zawartego z Agencją Promocji Inwestycji sp.z o.o. z siedzibą w Warszawie w związku z rozpoczęciem prac dotyczących wprowadzenia trasy ropociągu relacji ST1 Adamowo -BS Plebanka do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminny, wprowadzono do budżetu dochody w kwocie 17.000 zł. W 2003r. do budżetu gminy wpłynęła kwota 8.500 zł. Zgodnie z zawartym porozumieniem pełna kwota wpłynie w terminie 7 dni od uprawomocnienia się nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w którym uwzględniona będzie uzgodniona z API trasa ropociągu.
- na postawie decyzji Ministra Finansów zwiększona została część oświatowa subwencji ogólnej dla Gminy o kwotę 50.000zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów remontów mających na celu usunięcie zagrożeń dla bezpieczeństwa uczniów i pracowników szkół i placówek oświatowych ( dotyczy gimnazjum gminnego) oraz o kwotę 1.200 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów adaptacji pomieszczeń szkolnych na gabinety profilaktyczne (dotyczy szkoły podstawowej w Szerszeniach),
- zwiększono dochody własne w związku ze sprzedażą samochodu osobowego o kwotę 8.000 zł.
Uchwałą Rady Gminy wzrost wydatków w kwocie 34.813 zł. w stosunku do dochodów został pokryty wolnymi środkami z ubiegłego roku.

Bieżąca analiza wykonania budżetu i potrzeba wydatków wskazywały na konieczność przesunięć między niektórymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, dostosowując plan do potrzeb jakie realizuje gmina. Wobec tego Wójt Gminy zarządzeniem siedmiokrotnie dokonywał zmian w budżecie, które dotyczyły w zasadzie przeniesień paragrafowych np. dostosowując uchwalony budżet do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zmiany w budżecie dotyczyły również zwiększenia dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem dotacji celowych na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej. Na podstawie decyzji Ministra Finansów i Wojewody Podlaskiego zostały zwiększone dotacje celowe: 
- w kwocie 1.748 zł. z przeznaczeniem na sfinansowanie części wyprawki szkolnej przyznanej jako zasiłek losowy w formie rzeczowej, obejmujący podręczniki szkolne o wartości 100 zł-dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkół podstawowych w roku 2003/2004,  
- w kwocie 1890 zł na sfinansowanie części wyprawki szkolnej w wysokości 90 zł. również dla uczniów podejmujących naukę w  klasach  pierwszych szkół podstawowych,

Na podstawie decyzji Ministra Finansów i Wojewody Podlaskiego zostały zmniejszone dotacje celowe na zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia zdrowotne o kwotę 45.000 zł oraz na 

zasiłki pielęgnacyjne i wychowawcze o kwotę 5.526 zł.  

Przyznano kwotę 10.140 zł pochodzącą z rezerwy celowej na dofinansowanie zadania własnego gminy w zakresie dożywiania uczniów. 

Na podstawie ustawy o referendum ogólnokrajowym została przyznana dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań zleconych gminom ustawami w kwocie 23.467 zł.
Przeznaczono kwotę 41.500 zł. z rezerwy ogólnej na zabezpieczenie bieżących potrzeb gminy w Urzędzie Gminy, w placówkach oświatowych, Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej (wydatków związanych wdrożeniem programu „Pomost”) oraz w świetlicach wiejskich.
Po dokonanych zmianach plan dochodów zamknął się kwotą  7.677.835 zł. i został zrealizowany w 102,5 % to jest na kwotę 7.867.144 zł.
Natomiast plan wydatków  zamknął się kwotą  7.712.648 zł i został zrealizowany  w 92,1 % , a więc na kwotę 7.103.845 zł.  
Zmiany w trakcie roku spowodowały wzrost planu:
- dochodów o kwotę  229.491 zł
- wydatków o kwotę  264.304 zł

Na koniec 2003r wystąpiła nadwyżka dochodów nad wydatkami.

Na powstanie nadwyżki wpłynęło przede wszystkim:

-nie zrealizowanie zadnia inwestycyjnego jakim była budowa przydomowych oczyszczalni ścieków, ponieważ okazało się, iż potrzeby są znacznie większe i zdanie o większym zasięgu będzie realizowane w 2004r. 
- nierozwiązana  rezerwa ogólna w kwocie 164.008 zł
- wykonanie dochodów budżetowych w 102,5% to jest o 189.309 zł w stosunku do planu.

Zgromadzone wolne środki oraz nadwyżka budżetowa będą wykorzystane w 2004r na spłatę rat kredytów jak i na zadnia inwestycyjne. 
Na dzień 31grudnia  2003 roku Gmina Siemiatycze posiadała zadłużenie z tytułu kredytów w następujących kwotach :

- 200.000zł w Banku Polskiej Spółdzielczości S.A w Białymstoku

 ( kredyt zaciągnięto w 1999r w kwocie 1.000.000 zł na 5 lat na   zakup budynku gimnazjalnego)

- 237.228 zł w PKO BP o/Siemiatycze  ( na budowę sali sportowej przy gimnazjum gminnym).

Ogółem zadłużenie  Gminy z tytułu kredytów  wyniosło 437.228 zł.

W 2003r.  spłaciliśmy kredytów na kwotę 325.000zł.

Informację z realizacji  budżetu za 2003 r przedstawiają załączniki do Zarządzenia  Wójta Gminy

Nr 1- dochody budżetu

Nr 2- wydatki budżetu

Nr 3- realizacja dochodów wydatków zadań zleconych Gminie

Nr 4- realizacja dochodów i wydatków wg jednostek.
DOCHODY BUDŻETOWE

Struktura dochodów za 2003r ukształtowała się następująco:

- środki pozyskane z SAPARD-u  -        130.005                    1,7 % 

- dochody z podatków i opłat     -         1.839.247                 23,4 %

- udziały w podatku dochod.      -            372.870                   4,7 %

- dochody z majątku Gminy       -            193.231                   2,5 %

- pozostałe dochody własne       -            105.570                    1,3 %
  w tym: odsetki z podatków i opłat          7.323
- dotacje celowe( własne i zlecone)         755.193                    9,6 %
- subwencje                                -          4.471.028                  56,8 %

                        R a z e m           -          7.867.144                 100,0 %

Z powyższego wynika, że największy udział w dochodach Gminy ma subwencja z budżetu państwa. Dodając do tego udziały w podatku dochodowym i dotacje, otrzymujemy wskaźnik  71,1 %.

W załączniku Nr 1 przedstawiono plan, wykonanie i stopień realizacji  dochodów z ważniejszych źródeł. 

Należy stwierdzić, że wykonanie  w zakresie dochodów było pomyślne. Osiągnięty wskaźnik 102,5 % zabezpieczał pełne finansowanie przyjętych zadań, a nawet spowodował powstanie wolnych środków, które będą wykorzystane w 2004r.
Bardziej znaczące pozycje, które ukształtowały ten wskaźnik to:

· zrealizowanie przez budżet państwa w 100 % subwencji oświatowej, podstawowej i rekompensującej utracone dochody. 

· wykonanie w 100 % planu dotacji celowych przeznaczonych na realizację zadań zleconych gminie w zakresie przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego
· zrealizowanie w 100% planu dotacji na świadczenia socjalne nauczycieli emerytów i rencistów. Z pomocy tej korzysta 34 osoby,
· wykonanie w 100% planu dotacji celowej na zakup podręczników jak również na sfinansowanie wyprawki szkolnej dla dzieci rozpoczynających naukę w klasach I  szkoły podstawowej w roku szkolnym 2003/2004.
· wykonanie w 100 % dotacji na pokrycie kosztów  oświetlenia ulicznego dróg, dla których Gmina nie jest  zarządcą,  

· wykonanie dochodów własnych z tytułu :

a) wpływów z podatku rolnego, leśnego, czynności cywilno- prawnych , podatków i opłat od osób prawnych  i innych jednostek organizacyjnych  w 111,4 % to jest na kwotę  772.875zł. wobec planowanej 714.500 zł.
b) wpływów z podatku rolnego , leśnego i innych opłat oraz  podatków od osób fizycznych- w 104,0 % to jest na kwotę  933.136 zł przy planie 897.200 zł. 

c) wpływu ze sprzedaży mienia komunalnego w  257,2 % to jest na kwotę 82.303 wobec planowanej 32.000 zł.
     d) wpływu z opłaty eksploatacyjnej w 218,1 % -to jest na kwotę 

     43.618 zł.
     e) wpływu z odsetek na rachunku bankowym  w 124,4 % 

-   wykonanie w 107,3 % dochodów własnych Gimnazjum
    Gminnego. Należy zauważyć, iż dochody placówki oświatowej z 
    wynajmu pomieszczeń noclegowych corocznie się zwiększają.  

Występują w planie dochodów pozycje, których wykonanie znacznie odbiega od planu. W ogólnym rozrachunku są to kwoty, które w niewielkim stopniu wpływają na wykonanie dochodów budżetu gminy. 

Niski stopień wykonania dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym, świadczy o tym, że dochody budżetu państwa są mniejsze, a gmina nie ma wpływu na pozyskanie tych dochodów. Na planowaną kwotę 399.985 zł. Gmina otrzymała 372.870 zł tj. 93,2%.  
Poza w/w większymi odchyleniami od założeń planu wykonanie 

pozostałych dochodów oscyluje w granicach 90-120 %.

Dochody własne, a więc podatki i opłaty, dochody z majątku Gminy oraz pozostałe dochody własne zrealizowano na kwotę 2.138.048 zł przy planie 1.912.800 zł. co stanowi 111,8 % wykonania planu.

Znaczący wysiłek pracownicy Urzędu gminy skierowali na realizację dochodów własnych, a w szczególności podatku rolnego, leśnego od nieruchomości i środków transportowych.

Inkaso zobowiązań pieniężnych prowadzili sołtysi.

W 2003r. przekazano do urzędów skarbowych 78 tytułów wykonawczych na kwotę 27.236 zł. z czego powróciło 11 z protokołem nieściągalności na sumę 2.635 zł.
Dokonano 8 wpisów hipotecznych zaległości podatkowych w Sądzie Rejonowym w Bielsku Podlaskim na kwotę 18.129 zł. W 2003r. wpływy z hipoteki wyniosły- 1.237zł. 
W sprawie odroczeń terminów płatności wystąpiło 21 osób, wszystkie zostały załatwione pozytywnie.

Analizując wykonanie planu dochodów, należy stwierdzić, że gospodarka finansowa gminy jest mocno uzależniona od budżetu państwa. 
WYDATKI BUDŻETU

Kierunki wydatkowania środków budżetowych określa plan uchwalony przez Radę Gminy, a realizowany przez Wójta Gminy. 

W załączniku Nr 2 przedstawiono plan i wykonanie wydatków według obowiązującej klasyfikacji budżetowej.
Struktura wydatków Gminy w  2003 r kształtowała się następująco:

- rolnictwo i łowiectwo         -         27.212 zł     -       0,4 % 

- drogownictwo                     -       819.589 zł     -     11,5 %

- administracja                      -      1.112.269 zł     -     15,6 %

- obsługa długu publicznego -         34.930 zł      -      0,5 %

- oświata i wychowanie        -     4.017.164 zł      -    56,6 %

- opieka społeczna                -        615.958 zł      -      8,7 %

- gospodarka komunalna      -        167.317 zł       -     2,4 %

- kultura                               -         156.361 zł       -     2,2 %

- bezp.pubiczne i ochrona p/poż.     42.559 zł       -     0,6 %       

- pozostałe działy                -          110.486 zł       -     1,5 %  
   razem:                                     7.103.845 zł       - 100,0 %

w tym inwestycje                     623.601 zł       -     8,8 %

z tego :

- droga gminna (Skiwy Małe- Skiwy Duże )              - 265.210 zł  
- droga gminna ( Moczyły- Kłopoty St.)                     - 171.040 zł     
- opracowanie projektu na oczyszczalnie  ścieków       - 16.744 zł

- wydatki związane z oprac. projektów dróg gminnych    - 83.824 zł

- zakup przyczepki samochodowej                                    - 2.500 zł

- zakup komputerów  oraz opracowanie i wykonanie sieci

  komputerowej SDI w Urzędzie Gminy                         -  23.245 zł

- opłacenie faktur z zakończenia budowy Sali gimnastycznej przy   Gimnazjum Gminnym                                                     -  13.618 zł 
- wydatki związane z opracowaniem projektu sali gimnastycznej

    przy Szkole Podst. w Czartajewie                                - 32.300 zł
- budowa punktów świetlnych na kolonii Romanówka   - 15.120 zł                     

Zestawienie powyższe wskazuje kierunek wydatkowania środków budżetowych, a więc utrzymanie oświaty gminnej i administracji stanowi 72,2 % całości wydatków gminy.

W dalszej kolejności znajduje się drogownictwo i opieka społeczna. 

Krótka charakterystyka wydatków w poszczególnych działach przedstawia się następująco:

1. Dział 010  - „ Rolnictwo i łowiectwo”

Wydatkowano kwotę 27.212 zł wykonując plan tylko w 16,5 %
w tym:

· odprowadzono składkę na rzecz Podlaskiej Izby Rolniczej  w kwocie 8.477 zł stanowiąca 2% podatku rolnego.

· na prowizję dla sołtysów za wydawanie świadectw miejsca pochodzenia zwierząt – 1.386 zł.

· na zadanie inwestycyjne-budowę przydomowych oczyszczalni ścieków wydatkowano kwotę 16.744 zł.

Wydatki działu „Rolnictwo i łowiectwo” stanowiły w 2003r tylko 0,4 % wydatków budżetu gminy.
Na budowę oczyszczalni przyzagrodowych w budżecie zaplanowano kwotę 150.000 zł. W wyniku przeprowadzonej analizy odstąpiono do realizacji tej inwestycji w 2003r. Natomiast w budżecie na 2004r. zaplanowano budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na kwotę 837.426 zł.- zakładając 50 % środków w ramach programu SAPARD.
2. W dziale 550 pod nazwą „ Hotele i restauracje”  ujmowane są wydatki na utrzymanie domków campingowych w Wólce Nadbużnej – 2.723 zł. Kwotę tę przeznaczono na drobne naprawy, energię elektryczną, dozór domków i inne koszty. 
3. Dział 600 -  „Transport i Łączność”  wykazuje wykonanie planu  wydatków na kwotę  819.589 zł. tj. 93,7 %.  Dokonane wydatki w części dotyczą  podżwirowania  dróg. Na bieżące utrzymanie dróg gminnych wydatkowano kwotę 226.515 zł. Wydatki inwestycyjne  dotyczą przebudowy i modernizacji dróg gminnych w Skiwach Małych –Skiwach Dużych na kwotę 265.2010 zł. i w Moczydłach- Kłopotach Stanisławach na kwotę 171.040 zł. oraz wydatków związanych z opracowaniem projektów dróg gminnych na kwotę 83.824 zł. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Skiwy Duże-Skiwy Małe  była współfinansowa w 50 % ze środków programu SAPARD. Zostało  zrealizowane  podpisane porozumienie  ze Starostwem Powiatowym w Siemiatyczach dotyczące współfinansowania  przebudowy  dróg powiatowych na kwotę łączną 73.000 zł. Wydatki tego działu stanowią 11,5 % wydatków gminy.
4. W dziale 700 – „ Gospodarka mieszkaniowa „ wykazane 

są wydatki w kwocie 3.476 zł w ramach prowadzonej gospodarki gruntami i nieruchomościami. Kwota wydatkowana została  przeznaczona na szacunki biegłych , koszty sądowe i notarialne związane ze sprzedażą  mienia komunalnego. 
5. W dziale 710 – „Działalność usługowa „ wykazane są wydatki związane z wydatkami na sporządzenie planów zagospodarowania przestrzennego. Plan został wykonany w 48,3%, to jest na kwotę 13.029 zł. Wynika to przede wszystkim z faktu, iż dochody w tym dziale zostały wykonane w 50 %.   Budżet tego działu stanowi 0,2 % wszystkich wydatków gminy.
6. Dział 750 - „ Administracja publiczna „ grupuje wydatki:

· zadań zleconych, na które Gmina otrzymuje dotację celową     

Wojewody. Wydatki ustalone są do wysokości otrzymanej dotacji / 70.000 zł/, poprzez przeniesienie części kosztów wynagrodzeń i pochodnych Urzędu Gminy z zadań własnych na zlecone.  Plan został wykonany w 100 %.

· związane z pracą Rady Gminy   

Plan został wykonany w 99,3 % to jest na kwotę 33.767 zł.  
· na utrzymanie Urzędu Gminy - wydatkowano kwotę 955.556 zł realizując plan w 94,2 %. Znaczna kwota wydatków to wydatki płacowe i pochodne – 756.204 zł, które stanowią 79,1 % wszystkich poniesionych wydatków w tym rozdziale.

· na pobór podatków, opłat należności budżetowych, które wynoszą 34.528 zł, a w szczególności wynagrodzenie sołtysów za inkaso podatków – 33.301 zł. Plan w tym rozdziale został wykonany w 90,9 %. 

-   związane z pozostałą działalnością  administracji  -wydatki
    wyniosły 18.418 zł  i stanowią 83,7 %  planu.
    W rozdziale tym mieszczą się wydatki związane z refundacją
    ekwiwalentu za telefony sołtysów, składki na rzecz stowarzyszeń,
    których gmina jest członkiem oraz wydatki z okazji świąt
    państwowych i innych okolicznościowych.

7. W dziale 751 pod nazwą „ Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” wykazano kwotę 39.967 zł w tym:
-Wykazano kwotę 1.029 zł, którą przeznaczono na wydatki związane z prowadzeniem i aktualizację stałego rejestru wyborców. Jest to zadanie zlecone, w całości finansowane dotacją z Krajowego Biura Wyborczego.

         - Na sfinansowanie kosztów przygotowania i przeprowadzenia 

          referendum ogólnokrajowego w sprawie przystąpienia 

          Polski do Unii Europejskiej wydatkowano kwotę 22.855zł. 

          realizując plan w 100%.  
       -  Na wydatki związane  z przygotowaniem i przeprowadzeniem

          wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polski w

          dniu 12 października 2003r wykorzystano kwotę 16.083 zł                                                                                  
8. Dział 754 – „ Bezpieczeństwo publiczne i ochrona

p/pożarowa „ zawiera informację o wydatkach na:

· ochotnicze straże pożarne -  41.568 zł  przy wykonaniu planu w  89,3 %.  Kwota obejmuje w szczególności wydatki związane z wynagrodzeniem  i pochodnymi od płac  zatrudnionych  2 kierowców na 1\2 etatu w Słochach Annop. i Kłopotach Bujnach

Wystąpiły również inne wydatki związane z utrzymaniem OSP jak: ekwiwalenty za pożary, zakup paliwa, przeglądy samochodów, energia elektryczna. 
· Obrona cywilna  -  991 zł  przy wykonaniu planu w  99,1 %.  Kwota powyższa stanowi pokrycie kosztów szkolenia w zakresie spraw obronnych i OC.

9. W dziale 757 – „ Obsługa długu publicznego” wykazano kwotę

34.930 zł, którą przeznaczono na zapłacenie odsetek od kredytów i pożyczek. W związku z obniżeniem stóp procentowych przez prezesa NBP, plan został zrealizowany w 69,9 %. 

10.  Dział 801 -  „ Oświata i wychowanie „

oraz dział 854 – „ Edukacyjna opieka wychowawcza”

obejmują całość wydatków związanych z oświatą gminną.

W 2003roku wydatkowano w dziale „oświata i wychowanie” kwotę  3.721.625 zł. realizując plan w 98,6 % oraz w dziale „Edukacyjna opieka wychowawcza” kwotę 295.539 zł wykonując plan budżetowy w 99,3 %.

Dominującą pozycją w tych działach są płace i pochodne od płac. Pozostałe wydatki związane są z bieżącym utrzymaniem placówek oświaty.
W wyniku przeprowadzonej analizy w zakresie finansowania oświaty ustalono :

Dochody ogółem             
            Plan        3.242.129 zł   wykon. 3.244.861 zł 100,1% wyk        

w tym :

Dochody własne –              91.500 zł           94.222 zł    103,0%
Subwencja oświatowa - 3.127.515 zł      3.127.515 zł    100,0 % 
Pozost.dotacje                      2.528 zł              2.528 zł    100,0 %
Dotacje na f. socjalny         20.596 zł            20.596 zł   100,0 %
Wydatki ogółem ( bez wydatków na realizację programu profilaktyki i rozwiązywanie problemów alkoholowych)
Plan      4.072.824 zł    wykon.     4.017.164 zł   98,6 % wyk.
Jak wynika z powyższego zestawienia na utrzymanie placówek oświatowych, Gmina z własnych środków wyłożyła kwotę 772.303 zł.  
11. Dział 851 – „ Ochrona Zdrowia „ 
Zadania w zakresie ochrony zdrowia, które finansuje budżet Gminy to realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
Na ten cel wydatkowano w 2003r. -42.692 zł. tj.94,9 %  ustalonego limitu wydatków. Wpływy z opłat za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych wyniosły 42.953 zł i były wyższe od wydatków o 261 zł, o tę kwotę zostały zwiększone wydatki w 2004r.
Program ten był realizowany przez:

                                                         Plan                     wykon.

- Urząd Gminy                          -    16.400 zł            14.894 zł
- Gm.Ośr.Pom.Społ.                  -      7.500 zł              7.348 zł
- Gminny Zespół Obsługi Szkół -   21.100 zł           20.450 zł

12. Dział 853- „Opieka Społeczna „

Na opiekę społeczną wydatkowano kwotę 615.958 zł. realizując budżet roczny w 96,2 %.

Wymieniona kwota została wykorzystana na:

· wypłatę zasiłków podopiecznym i pomoc w naturze oraz składek na ubezpieczenia społeczne – 366.000 zł. w tym środki własne stanowiły kwotę 20.000 zł. tj. 5,5 % wykorzystanych środków, plan w tym rozdziale został zrealizowany w 100,0% ,
· zapłatę  składek  na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające świadczenia z pomocy społecznej w kwocie 8.760 zł. realizując  plan w 62,6 %. W 2003r. opłacono składkę za 31 osób pobierających świadczenia z pomocy społecznej, 
· wypłatę dodatków mieszkaniowych przeznaczając całą  kwotę otrzymanej dotacji tj. 6.534 zł, która stanowi  52,7 % ogólnej kwoty wypłaconych dodatków mieszkaniowych ( 12.389zł.)
· wypłatę  zasiłków rodzinnych  i pielęgnacyjnych wydatkowano 100 % otrzymanej  kwoty dotacji  to jest  24.028 zł. Średnio miesięcznie z zasiłków pielęgnacyjnych korzystało 14 osób, zaś zasiłki rodzinne wypłacono dla 2 rodzin.  
· utrzymanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej- 152.001 zł. wykonując plan w 91,6 %. Otrzymana dotacja na utrzymanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w kwocie 92.000 zł. została przeznaczona na częściowe sfinansowanie wydatków płacowych i pochodnych od płac pracowników GOPS, zaś wydatki poza placowe są finansowane z budżetu Gminy.
· dożywianie  dzieci w szkole  realizowane jest zarówno ze środków własnych jak i zleconych, kwota  wydatkowana w 2003r wyniosła  50.800 zł. w tym dotacja - 33.800 zł.
     Z pomocy korzystało 237 uczniów.
· dotację na sfinansowanie części wyprawki szkolnej przyznanej w formie zasiłku celowego o wartości 90 zł. obejmującej: plecak, kostium gimnastyczny oraz przybory szkolne dla dzieci rozpoczynających naukę w pierwszych klasach szkoły podstawowej w roku szkolnym 2003/2004, wykorzystano w 100,0 % to jest w kwocie 1.980zł.  
Jak wynika z powyższego, znaczna część wydatków zrealizowana została z otrzymanych dotacji.
13. W dziale  900 –„Gospodarka komunalna  i ochrona środowiska „

Wydatkowano kwotę 167.317 zł. realizując plan w 77,6 %.
Największą pozycję stanowią wydatki na zakup energii i wynoszą  –114.275 zł .
Wydatki związane z oświetleniem ulicznym ( zakup energii i konserwacja oświetlenia ulicznego), zostały częściowo sfinansowane otrzymaną dotacją z PUW i ze środków własnych. Wykorzystana dotacja stanowiła 73,5 % wydatków, w tym kwota 22.218 zł. dotyczy refundacji wydatków poniesionych ze środków własnych w 2002r. Natomiast w 2003r. Gmina wydatkowała środki własne w kwocie 26.603 zł, które podlegają refundacji z budżetu państwa. 
14. Dział 921-  „ Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego „

W dziale tym zawarte są informacje o wydatkach na :

· utrzymanie bibliotek- z budżetu przekazano dotacje w kwocie 100.000 zł. wykonując plan w 100 %. Na terenie gminy prowadzona jest Gminna Biblioteka Publiczna w Siemiatyczach oraz dwie filie w Szerszeniach i Czartajewie.

· świetlice wiejskie wydatkowano kwotę 56.361 zł. realizując plan w 92,4 % . W rozdziale tym mieszczą się wydatki związane z przeprowadzeniem niezbędnych remontów, drobnymi zakupami oraz bieżącym utrzymaniem świetlic wiejskich.                                               

15. Dział 926 –„Kultura fizyczna i sport „

Wydatki w tym dziale wynoszą 8.599 zł. co stanowi 86 % planu.
Kwota 7.500 zł. została przekazana jako dotacja na zorganizowanie imprez sportowych. Między innymi -kwota 2.500zł. została przekazana jako dotacja na organizację Ogólnopolskich  Zawodów Wędkarskich  w Wólce Nadbużnej,  zgodnie z zawartym porozumieniem nr 5/03 z dnia 10 czerwca 2003r. Kwota  2.000 zł. dla Nadbużańskiego  Klubu Motorowego  w Siemiatyczach (zgodnie z zawartym porozumieniem Nr 4/03 z 10.036.03 r ), na zorganizowanie zlotu motorowerów i motocykli  w Romanówce. Na zawody sportowe dla Powiatowego Zrzeszenia LZS w Siemiatyczach Gmina przekazała dotację w kwocie 1000 zł.  

Na zorganizowanie i przeprowadzenie Mistrzostw Polski w Motocyklowych Rajdach Enduro-Romanówka 2003r. Gmina przekazała kwotę 1.000 zł. dla Klubu Motorowego.

Zgodnie z porozumieniem nr8/03 gmina udzieliła dotacji w kwocie 500 zł. dla Towarzystwa Sportowego w Siemiatyczach na zorganizowanie i przeprowadzenie XII Biegów Niepodległościowych.
Natomiast kwota 1.099zł. została wydatkowana na zakup nagród i pucharów przeznaczonych dla uczestników turniejów sportowych np. w rozgrywkach Turnieju Piłki Ręcznej o Puchar Wójta Gminy Siemiatycze w dniach 10-11.06.2003r. 

Załącznik Nr 4 do uchwały Wójta Gminy przedstawia wykonanie dochodów i wydatków realizowanych przez poszczególne jednostki organizacyjne Gminy. Należy zauważyć, że wykonanie planu wydatków we wszystkich jednostkach oscyluje w granicach od 81,4 do 99,9 %.

ZADANIA ZLECONE
Załącznik Nr 3 przedstawia sprawozdanie z wykonania planu finansowego zadań zleconych z zakresu administracji rządowej  i zleconych innymi ustawami. 
Wykazane dochody- to dotacje celowe na :

-administrację publiczną

-opiekę społeczną

-oświetlenie uliczne

Dotacja celowa w dziale 750 została przeznaczona na finansowanie wydatków zadań zleconych z zakresu administracji rządowej-realizowanych przez Urząd Gminy. Kwota dotacji wystarczy jedynie na wydatki płacowe i pochodne, natomiast wydatki rzeczowe pokrywane są z budżetu Gminy.

Dotacje celowe w dziale 751 zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem, na wydatki związane z prowadzeniem i aktualizacją stałego rejestru wyborców, na sfinansowanie kosztów przygotowania i przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej oraz na wydatki związane z przeprowadzeniem wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polski.

Dotacje celowa w dziale Oświata i wychowanie została wykorzystana w 100%. Ze środków tych zostały opłacone faktury za podręczniki szkolne dla uczniów klas I szkół podstawowych zakwalifikowanych do udziału w programie „Wyprawka szkolna”. 
Dotacje celowe w zakresie opieki społecznej zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem w oparciu o decyzję Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej:
1. Na opłacenie składki zdrowotnej za osoby pobierające zasiłki wykorzystano kwotę 8.760 zł.

2. Na wypłatę zasiłków podopiecznym wydatkowano kwotę 346.000zł.

3. Na zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne wydano kwotę 24.028 zł.
4. Na utrzymanie Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej wykorzystano w całości kwotę 92.000zł. Otrzymaną dotację przeznaczono jedynie na płace i pochodne pracowników GOPS. Natomiast pozostała część wydatków płacowych oraz wszystkie wydatki poza płacowe są finansowane ze środków własnych budżetu gminy. 

Reasumując powyższe należy stwierdzić, iż w 2003r. Gmina otrzymała dotacji na zdania zlecone na kwotę 668.483 zł i wydatkowała w 100% zgodnie z przeznaczeniem. 

Wójt Gminy ma nadzieję, że wyjaśnienia zawarte w części opisowej posłużą lepszemu zrozumieniu załączników do uchwały.

