Załącznik Nr 1 do uchwały Nr XX/130/05

Rady Gminy Siemiatycze z  2.12.2005r   
Objaśnienia zmian w budżecie 

1.Plan dochodów Gminy uległ zmianie i zwiększył się  o kwotę 40.605 zł. z następujących  tytułów:

  - na podstawie decyzji Ministra Finansów pisma ST 5-4820-22 g/2005 z dnia  02.11.2005roku, zwiększona została o kwotę 30.000 zł część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego  z przeznaczeniem  na dofinansowanie  wyposażenia  nowowybudowanych  obiektów szkół i placówek oświatowych w sprzęt szkolny i pomoce naukowe (dotyczy sali sportowej przy szkole podstawowej w Czartajewie).

- zwiększono dochody z usług noclegowych w dziale 801 „Oświata i wychowanie „-w Gimnazjum Gminnym o  kwotę 10.000 zł .

- otrzymano darowiznę w kwocie 605 zł od osoby fizycznej z przeznaczeniem na wydatki  związane z pomocą  społeczną. 

2. Analogicznie do zwiększenia planu dochodów,zwiększono plan wydatków.

W związku z tym, iż zadnie inwestycyjne pod nazwą:zagospodarowanie placów przy obiektach kulturalno-sportowych w Czartajewie, będzie realizowane przez Szkołę Podstawową w Czartajewie , zmniejszono plan wydatków w rozdziale 60016 zwiększając plan zadań inwestycyjnych w rozdziale 80101o kwotę 3.000zł.

Dokonano również zmian w planie wydatków przenosząc wydatki między rozdziałami  i paragrafami w poszczególnych jednostkach  budżetowych. Zmiany wynikają z bieżącej realizacji budżetów jednostek i są niezbędne do ich prawidłowego funkcjonowania. Rozwiązano również rezerwę ogólna w kwocie 7.000 zł przeznaczając ją  na wydatki bieżące szkół.

3. Deficyt budżetowy na 2005rok nie uległ zmianie.

