                                              P R O T O K Ó Ł   Nr  21/06

z posiedzenia Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego i Spraw Społecznych Rady Gminy Siemiatycze odbytego w dniu 20 października 2006 roku.

Komisja Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego w składzie: 

1. Siemieniuk Jan – przewodniczący

2. Stanisław Kryński
3. Kondraciuk Jan
4. Malewski Edmund
5. Gołąb Eugeniusz
Komisja Spraw Społecznych w składzie:

1. Szyszko Władysław – przewodniczący

2. Sycewicz Andrzej

3. Niewiński Tadeusz

4. Lubowicki Wojciech

5. Umiastowski Roman

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Wójt Gminy Edward Zaremba

2. Skarbnik Gminy – Barbara Suszyńska

3. Leśkowicz Mirosław – Dyrektor  Zakładu Opieki Zdrowotnej w Siemiatyczach

4. Teresa Karolczuk  - Kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Szkół w Siemiatyczach.

5. Zbigniew Czarnecki – Inspektor w Wydziale Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska w Starostwie Powiatowym w Siemiatyczach.

Proponowany  porządek obrad:

1. Informacja i stanie opieki zdrowotnej na terenie gminy Siemiatycze. Opieka medyczna w szkołach na terenie naszej gminy.

2. Informacja na temat uzyskanych zezwoleń na wycinkę drzew. Zapobieganie nielegalnej wycince drzew i kłusownictwu.

3. Stan kultury i kultury fizycznej w gminie – szkoły i sołectwa.

4. Opiniowanie materiałów na sesje.

5. Spotkanie w Szkole Podstawowej w Tołwinie, organizacja i funkcjonowanie placówki – Komisja Spraw Społecznych.

Spotkaniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych

Pan Szyszko Władysław.

Odn pkt 1.

Dyrektor Zakładu Opieki Zdrowotnej w Siemiatyczach  Pan Leśkiewicz Mirosław przedstawił sytuację ekonomiczno – medyczną szpitala. 

Przedstawił zobowiązania jakie posiada szpital na dzień dzisiejszy a mianowicie:

Kredyt 2.500.000 zł wzięty na „ słynną podwyżkę 203 zł” – dokonana spłata na sumę 480 tyś zł. Kredyt ten zostanie spłacony w latach 2007 – 2008.

Kredyt 1.700.000 zł – zostanie umorzony w 30 % tylko najpierw 70 % trzeba spłacić. Zostanie dofinansowany ze SPORU jak skończone zostaną inwestycje.

Kredyt 1.200.000 zł – 780 tyś nie spłacone.

Jeżeli chodzi o miejsce naszego ZOZ w województwie to jesteśmy traktowani jako mocni średniacy, natomiast źle wyglądamy z porównaniu ze szpitalem w Hajnówce poinformował Dyrektor.

Przedstawił sprzęt jaki został zakupiony do szpitala w 2006 roku ( miedzy innymi lampa do pomiaru widzenia, wyposażono poradnię rehabilitacyjną, doposażono na 140 tyś zł SOR) 

Jeżeli chodzi o medycynę szkolną to funkcjonuje ale brak jest współpracy z lekarzem rodzinnym Zatrudniony jest lekarz Wasilewski i on wykonuje badania np. przed zaszczepieniem . Szczepień dokonują pielęgniarki . Na jedną pielęgniarkę przypada 1100 uczni. Z tego wynika że taka pielęgniarka jest codziennie w innej szkole.

1. Radny Lubowicki Wojciech powiedział, że z tego co widać szpital jest remontowany a nie wiadomo czy dalej zostanie i będzie funkcjonował.

Dyrektor ZOZ poinformował, że nie wyobraża sobie likwidacji szpitala w Siemiatyczach. Szpital ma dodatni wynik. Tylko w tym roku zakupiono sprzęt na 300 tyś zł. ale władza w Warszawie jest innego zdania. Wszystkie wskaźniki które przedkłada Ministerstwo Zdrowia spełniamy powiedział dyrektor ZOZ

2. Radny Szyszko Władysław zapytał jak wygląda zatrudnianie w szkołach stomatologów.

Dyrektor ZOZ odpowiedział, że jest to sprawa niemożliwa do zrealizowania w  szkołach. Uczeń korzysta z usług lekarza stomatologa w przychodni. Bogate gminy mogą sobie z tym poradzić w ten sposób, że mogą zatrudnić stomatologa , gdzie wysokość wynagrodzenia  wahała by się w granicach 4 tyś miesięcznie razem z ZUS-em. 

3. Radny  Umiastowski Roman zwrócił się z pytaniem co się dzieje w szkole jak wystąpi nagły wypadek a nie ma pielęgniarki.

Dyrektor ZOZ udzielił odpowiedzi, że należy wzywać pogotowie.

4. Radny Szyszko zapytał jak przedstawia się sytuacja z okulistami.

      Dyrektor ZOZ odpowiedział, że lekarzy okulistów jest 2  z tym że jeden jest 

      zatrudniony na część etatu a drugi się specjalizuje. W ogóle to jest brak 

      wszystkich specjalizacji, a nie można kontraktować innych. Lekarze stawiają 

      wysokie warunki np. odległość od dużego miasta 40 km. Ale mimo tego  

      podpisano  umowy z dwoma urologami, jest trzech kardiologów po 4 

      godziny.

      5.Radny Lubowicki Wojciech  poruszył problem otrzymania skierowania od     

         lekarza rodzinnego do specjalisty.

       Dyrektor ZOZ odpowiedział, że lekarze rodzinni są przeszkoleni na 70%  i

        być może dlatego jest trudno otrzymać skierowanie do specjalisty, bo za 

        skierowanie do specjalisty lekarz rodzinny nic nie płaci.

5. Radny Umiastowski Roman zapytał czy szpital jest wyposażony w aparat

do rezonansu i czy posiadamy tomograf komputerowy.

Dyrektor odpowiedział, że na aparat do rezonansu musi być odpowiednia liczba pacjentów, tomografu komputerowego nie posiadamy.

Pocieszające jest, że nie obserwujemy zwiększenia na gruźlicę. Sprzęt do prześwietlenia, który posiadamy   odpowiada wymogom.  Oddział dziecięcy został doposażony w Fundacji Kwaśniewskiej.

Odn. pkt 2

Informację na temat uzyskiwanych zezwoleń na wycinkę drzew, oraz zapobieganie nielegalnej wycince drzew i kłusownictwu przedstawił pracownik Wydziału Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Siemiatyczach.

Informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Podczas dyskusji radni dyskutowali : kto wydaje pozwolenie na wycięcie drzewa na własnym podwórku – Wójt. Radny Lubowicki podzielił się następującymi wiadomościami, że jeśli posadzimy las za unijne pieniądze, to odbiera ten las leśniczy, po 4-5 latach starostwo kontroluje i dokonuje oceny. Następna sprawa że do psa leśniczy może strzelać w odległości od zabudowań 200 m i tylko do psa wałęsającego się  

Odn pkt 3

Stan kultury fizycznej w szkołach przedstawił Kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Szkół  Teresa Karolczuk

Informacja stanowi załącznik Nr 2 do protokółu

Radny Szyszko Władysław przedstawił kalendarz imprez sportowych. Jako wieloletni nauczyciel kultury fizycznej proponuje wesprzeć finansowo tych ludzi, którzy się zajmują sportem ( od czasu do czasu w cos wyposażyć). Radny Umia

stowski popiera propozycję Radnego Szyszki i sam proponuje przeznaczyć więcej środków finansowych na sport. Poinformował, że Motokros dobrze się rozwija. Proponuje dofinansować jakieś olimpiady szkolne, żeby tych ludzi wyeksponować, docenić. Radny Szyszko proponuje dofinansowanie dla Technikum Rolniczego z przeznaczeniem na płytki na boisko motywując to tym

Że odbywają się tam zawody Ludowych Zespołów Sportowych. Wójt odpowiedział, że wyposażenie a jednocześnie wszystkie remonty dotyczące Ludowych Zespołów Sportowych powinno finansować starostwo.

Komisja  Spraw Społecznych uważa, że starostwo powiatowe powinno budować basen a nie halę sportową a w gminie należy wskazać kogoś odpowiedzialnego za sport. Temat ten Wójt proponuje pozostawić do rozpatrzenia dla nowej rady gminy.

Odn. pkt 4

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok przedstawiła Skarbnik Gminy . Zmiany w budżecie podyktowane są zwiększonymi dochodami z tytułu odsetek bankowych , otrzymaniem dotacji celowej na oświatę, zwiększeniem dotacji na dożywianie dzieci  , zwiększeniem dotacji na wypłatę świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych , otrzymaliśmy środki finansowe na wybory do samorządów. Dyrektor Gimnazjum zwiększa dochody o kwotę 20000 zł z tytułu większych dochodów  domu noclegowego. Automatycznie do wzrostu dochodów zwiększają się wydatki.

Przedstawiony projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny Lubowicki  zapytał co z dopłatami do paliwa

Wójt poinformował, że wysłany został wniosek do Wojewody i jak otrzymamy środki będziemy płacić za paliwo.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Związku Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że uchwała w tej sprawie została podjęta wcześniej ale ze względu na zapis w § 1 wyraz  „komunalny” należy podjąć uchwałę gdzie w § 1 należy pominąć wyraz „komunalne” i na tym polegają zmiany w tej uchwale. Ma to związek z projektem  uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej gdzie w § 9 są dwa punkty 1. o treści Organami Związku są Zgromadzenie związku i Zarząd Związku  wprowadza się zapis dotyczący komisji rewizyjnej .oraz dodaje się pkt 2  mówiący, że zgromadzenie związku może powołać inne komisje.

Przedstawione zmiany do projektów uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych

Wywozem śmieci na wysypisko zgodnie z ustawą powinna zajmować się firma posiadająca koncesję – poinformował Wójt. W związku z tym należy ustalić  stawki dla właścicieli nieruchomości za usługi w tym zakresie. Propozycje stawek przedstawione przez Wójta zostały przez komisje zaopiniowane pozytywnie, prócz jednej w § 1 pkt 1 ppkt 5 „ za korzystanie z gminnych wysypisk odpadów komunalnych – odpady komunalne 1 m2 było 15 zł poprawiono na 17 zł.

Projekt uchwały w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości położonej we wsi Ogrodniki.

Wójt poinformował że staliśmy się spadkobiercą ustanowionym przez sąd współwłaścicielem działki we wsi Ogrodniki, Abyśmy mogli dysponować tą działką należy znieść współwłasność.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych

Abyśmy mogli ubiegać się o dofinansowanie drogi z funduszy europejskich należy przekwalifikować drogę lokalną na gminną bo takie tylko są brane pod uwagę przy ubieganiu się o dotacje europejskie – poinformował Wójt .

Członkowie komisji wyrazili zgodę na przekwalifikowanie drogi.

Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze.

Skarbnik gminy poinformowała, że wprawdzie uchwała w tej sprawie była podjęta na poprzedniej sesji ale Regionalna Izba Obrachunkowa wytknęła brak zapisów dotyczących przychodów i rozchodów.

Komisja przedstawiony przez Skarbnik Gminy projekt uchwały w  sprawie określenia zakresu i formy informacji  o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze zaopiniowała pozytywnie.  

Odn pkt 5

Członkowie komisji Spraw Społecznych uznali , że w dniu dzisiejszym spotkanie w szkole podstawowej w Tołwinie nie odbędzie się. W tym punckie zabrał głos Wójt gminy, który przedstawił w krótkim zarysie realizacje niektórych inwestycji w okresie miedzy sesjami.

· wykonano asfalt drogi w Kłopotach Patrach- Kłopotach Bujnach

· zakupiono i wstawiono na ujęcie w Tolwinie agregatu prądotwórczego

·  pozytywnie rozpatrzony wniosek z programu” Odnowa wsi” chodzi tu o zagospodarowanie placu postojowo-manewrowego przy szkole Podstawowej w Czartajewie 

· przeprowadzono drugi przetarg na szalunek szkoły Podstawowej w Czartajewie

· przeprowadzono przetarg na drogę w Laskowszczyznie

· przeprowadzono konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Szerszeniach – wygrał obecny dyrektor

· przeprowadzono przetarg na samochód dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych ( samochód już odebrany).

Radny Lubowicki stwierdził, że zatoki na drodze „19” są beznadziejne.

Wójt poinformował ,że na temat drogi „19” wie to że drogą tą zainteresowane jest konsorcjum amerykańskie. Chcą tą drogę wykupić i zrobić dwupasmówkę. Będą pobierać opłaty. Propozycja jest korzystna. A jak będzie zobaczymy.

Porządek posiedzenia komisji został wyczerpany

Na tym protokół zakończono i podpisano

Protokółowała                                                          Przewodniczący komisji 

Barbara Wysocka                                                                   Jan Siemieniuk
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